



客运枢纽、城市客厅……

扬州为连镇高铁配齐“诞生礼”

连镇铁路即将通车，扬州东站和东部枢纽交通中心也将迎来开放，扬州即将迈入“高铁时代”。12月10日，扬州市政府新闻办联合市交通运输局、市公安局、生态科技新城、交通产业集团等相关部门召开连镇铁路扬州东站集疏运体系及东部交通中心开放运营新闻发布会。现代快报记者获悉，扬州目前新建了16条道路、设置了18条客运班线和16条公交线路，方便市民游客快捷乘坐高铁。

韩秋 顾潇

现代快报记者从发布会上获悉，扬州东、宝应、高邮北、高邮4座站房已全面建成，扬州东站建筑风格现代简明，站房内设置14幅漆画集中表现了运河文化、园林文化、饮食文化等，4组融入扬州剪纸工艺的镂空艺术品，展示了白塔晴云、栖灵胜景、文昌烟雨、古运新姿等风景名胜。宝应站设计立足于“水秀江淮，荷香天下”的地域文化特征，整体造型犹如一朵浮在水面上的莲花。高邮北站采用“千年古驿站，水上新界首”的设计理念，采用了当地具有地域文化特色的界首古镇风格。高邮站造型灵感来自于高邮最具代表性的“邮”文化，流线型的建筑立面提取当代邮政基本元素又隐喻京杭大运河的波浪。

扬州东站所在的扬州生态科技新城，已经成为“扬州第一门户和新城市客厅”。目前，扬州东站周边6平方公里、81万平方米区域内实施了征迁覆绿，按照“漱石流影”“源山叠青”“新水光扬”“诗乐承卷”四大主题，重点打造了10万平方米精致景观，彩带、叠石、苗木、绿化共同勾勒出一幅精致优美的现代山水画卷，让游客一踏出高铁站就能领略到生态环境宜居宜业宜游的扬州之美。

依托扬州东站，扬州建设了扬州东部综合客运枢纽，集铁路客运、公路客运、城市轨道交通、城市



12月10日，扬州工业职业技术学院建筑工程学院的大一学生翁万顺，将五亭桥和复兴号高铁元素结合在一起，创作了一幅剪纸，庆祝扬州迈入高铁时代。

盛丽君 顾潇 摄影报道

公交、出租车蓄发、社会车辆、旅游集散、机场大巴等多种交通方式为一体的交通枢纽。在这里，扬州市民和游客可以实现高铁、公路、公交车换乘。目前，客运枢纽已安排开通18条班线，均为从扬州汽车东站始发，在东部枢纽站配载。班线的方向包括泰州南站、姜堰、泰兴、南通、盐城等地。

为配合东部综合客运枢纽开通运营，扬州新辟了公交线路5条，优化调整公交线路11条，进一步完善

了公交线网布局和覆盖范围。目前，从东部客运枢纽始发和经停的公交班线共线路有11条，包括白班线路10条，晚班线路1条。

在路网建设方面，扬州采用“大通道、小街区、密路网”的模式，重点打造了“三横三纵”骨干道路和一批末梢支路。目前，曙光路、盐运路、夏桥路等总计约29.5公里、16条高铁周边集疏运道路已全部建成通车，形成了“成环成网、内通外联”的道路交通循环体系。

高港出台政策为村书记评级

干得好的人既有“大红包”拿，还能进入镇街领导班子

近期，泰州高港区村(社区)“两委”换届工作正在紧张有序推进，与以往不同的是，这次换届村(社区)党组织书记岗位格外“诱人”，不少社会优秀人才纷纷报名参选。岗位之所以备受青睐，源自他们最近刚刚出台的《村(社区)党组织书记激励保障暂行办法》。该《办法》打破常规、因需而立，明确指出对全区村(社区)党组织书记实行差别化管理，干好坏绝对不一样，只要干得好，必然拿得多。

乔峰 庄坤江 杨玲 毛晓华

凭绩定级，让干得好的有“票子”

为从根本上激发村(社区)党组织书记的干事创业热情，高港区区委制定出台“5A”级管理制度。根据考评积分情况，按照一定比例确定1A-5A级5个级别。考评级别不搞“终身制”，一年一评，一年一调，它是决定村(社区)党组织书记工资标准的主要依据。1A-5A级在基本报酬基数的基础上分别乘以相应级别系数，其中1A级级别系数为0.95，5A级级别系数为1.15，高低相差达900元之多。

为营造奖优罚劣、激励先进的浓厚氛围，对连续3年获评“5A”级的村(社区)党组织书记，还有“大红包”——一次性奖励1万元，如果以后再连续3年获评“5A”级，再次进

行奖励，奖励标准上浮50%，奖励金额最高可达2万元。

视能用人，让干得好的有“位子”

在大幅度提升经济待遇的基础上，高港区区委还开辟政治上升渠道，针对不同对象设计了四种晋升路径：“3A”级及以上的优秀年轻村(社区)党组织书记可直接提拔进入镇街领导班子；“3A”级及以上领导能力强、工作业绩优、群众口碑好、年富力强的优秀村(社区)党组织书记可提级不挪位，明确享受镇街副科级干部待遇；镇街事业单位适时面向“3A”级及以上优秀年轻村(社区)党组织书记定向招聘，帮助解决身份问题；“3A”级及以上年龄偏大、担任书记职务时间较长的优秀村(社区)党组织书记，

任职期间可参照镇街事业单位正股职干部享受工资福利。

在优秀村(社区)党组织书记辟路子、腾位子的同时，高港区区委为能力不足、业绩平平的村(社区)党组织书记建立了刚性退出机制。

看历定补，让干得好的有“面子”

高港区委还建立了退职生活补助金制度，村(社区)党组织书记正常退职后，根据其任职年限发放数额不等的退职生活补助金，一般5年一个档次，最多的每月可比过去多领800元。同时，进一步完善保险缴纳制度，为全区村(社区)党组织书记统一办理城镇职工基本养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险，缴纳住房公积金，并适时组织优秀村(社区)党组织书记健康休养。

一步一个脚印，分析工成长为技能大师

赵欢欢是扬州化工学校（后合并为扬州工业职业技术学院）工业分析专业98级学生，2002年7月毕业，在扬农化工集团分析室工作3年后主动要求调往仪征新厂区，这一干就是15年。工作期间，她先后获得“全国技术能手”“江苏工匠”“江苏省行业十佳工匠”“江苏省企业首席技师”、中化国际“优秀精益项目”奖、第四届全国化学检验工技能

大赛个人第三名等多项荣誉，并成立了江苏省赵欢欢技能大师工作室，以此为平台，为母校学弟学妹提供实训场所并返回母校为学弟学妹进行义务培训。

从普通分析工人到管理人员，从业务小白到技能大师，一步一个脚印，走得很扎实，正如赵欢欢所说，“踏踏实实是我的理念，不断攀高是我的目标”。

韦云 顾潇

捡到7400美元交给民警，获见义勇为奖

“曹同学，你捡到的74张美金，我们已交给失主。这是为你申报的见义勇为奖励。”12月8日下午，在泰州田家炳中学，泰州市公安局医药高新区分局明珠派出所教导员张红军将“见义勇为”奖励送至曹同学手中。

11月27日下午4点50分，明珠派出所来了一位十几岁的少年，说在小区内捡到74张美金，希望民警帮忙尽快找到失主。

这位少年是田家炳中学的高

三学生，当天下午他在小区楼下看到一个塑料袋，捡起来一看，里面一沓美金都是百元面值，细数了一下，有74张。

7400元美金折合人民币近5万元，丢了这么多钱，失主一定很着急，曹同学急忙赶到明珠派出所报警。民警钱忠荣多方走访，最终联系上了失主马先生。

对于曹同学拾金不昧的行为，明珠派出所当日便为其申报了见义勇为嘉奖。郭坚 尹有文

跨越6市县，扬大学子用镜头探索山河

近日，扬州大学新闻与传媒学院摄影1901班的学子们在专业老师郝松和杨健带领下，跨越省内6个市县开展采风创作，用脚步丈量乡野，用镜头探索山河。

据了解，该创作团队从扬州出发，依次前往东台市条子泥、盐城野鹿荡、宿迁骆马湖、淮安市洪泽湖、连云港连云老街和苏州角

直古镇等地拍摄，在创作中重构审美格局，在实践中重新学会欣赏美、记录美、保护美。

12天的时间里，团队与杂草、荆棘、烂泥、寒风为伴，每天平均“暴走”3万步，为拍摄星空彻夜不眠，扛着“长枪短炮”走野路，凌晨四点起床追赶上太阳，创作出了多幅高质量的作品。

王成 庄剑翔

泰兴城乡居民基础养老金“十一连增”

日前，现代快报记者了解到，今年泰兴市基础养老金实现两次提升，由148元先后提升为165元和180元。截至11月30日，基础养老金第二次提档发放全部到位，惠及该市22.3万人。

11月13日，泰兴市委市政府出台《关于完善城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的通知》，对基础养老

金实现再提升，由今年6月调整后的165元提高到180元，将经济发展红利向民生领域充分释放。

据统计，自2010年城乡居民养老保险制度建立以来，泰兴城乡居民养老保险基础养老金已连续调增11次，从最初的每人每月60元提高到现在的每人每月180元，22.3万名城乡老年人实实在在享受到经济发展带来的红利。

徐益凡 燕丽娟 李蓓 周志荣

丈夫外出应酬回家太晚，妻子一怒举菜刀

12月5日凌晨，泰州靖江市公安局新桥派出所接到辖区一名男子报警，称因夫妻矛盾，其妻子手持菜刀情绪激动，请求民警出警处理。接警后，新桥派出所民警陶伟立即赶到现场。

报警人张某今年42岁，在新桥某单位做业务员，12月4日晚上7点，张某电话告知妻子徐某，称晚上有应酬不回家吃饭。

过了零点，丈夫还没回来，徐某便打电话询问，结果丈夫只是敷衍了几句便挂断了电话，这让

徐某心中更是恼火。5日凌晨1点40分，张某终于回到家中，徐某看着喝得醉醺醺的丈夫，大声质问其去向。张某表示，当晚一行人饭后去洗澡放松了一下，所以才会晚归。

徐某听后，对着丈夫就是一脚。张某被激怒了，一拳打在了妻子头上。徐某一气之下冲进厨房拿起菜刀称要杀死张某。

了解情况后，民警严肃批评了张某，同时对徐某进行了安全普法教育。

范宽 毛晓华